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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:389 Trygg arbetsmiljö för ambulanspersonal

Ambulanspersonal utsätts i sitt arbete regelbundet för hot och våld, särskilt vid 
utryckningar till adresser där det tidigare förekommit problem. Fackliga 
organisationer har därför efterfrågat ett flaggningssystem som gör det möjligt 
för SOS Alarm och ambulanspersonal att få förhandsinformation om adresser 
med dokumenterad hot- eller våldsproblematik. Ett sådant system skulle kunna 
ge personalen möjlighet att planera insatser bättre och i vissa fall invänta polis, 
vilket i sin tur ökar både personalens trygghet och patientsäkerheten. I dag finns 
ett sådant system för poliser. 

Redan 2023 väcktes ett blocköverskridande initiativ i Region Stockholm där 
personalregionrådet Robert Johansson ihop med dåvarande 
oppositionsregionrådet Irene Svenonius uppvaktade regeringen om behovet av 
flaggning av adresser för ambulans. Detta initiativ möttes dock av ointresse. 

Den tragiska händelsen i Nordanskog visar att avsaknaden av flaggning kan få 
ytterst negativa konsekvenser. Socialstyrelsen har gett uttryck för att denna 
problematik kan hanteras utan ett system med flaggning, men frågan är likväl 
om det rimliga inte är att öka ambulanspersonalens trygghet genom att 
sekretesslagstiftning ändras.

I slutet av november publicerade regeringen information om att en ny utredning 
ska stärka säkerheten för ambulanspersonal. Den som läste informationen noga 
noterade dock att det inte handlade om att en utredning var tillsatt. Inte heller 
verkade utredningsdirektiven vara klara, och detsamma gällde vem som skulle 
utreda frågan. Pressmeddelandet informerade egentligen enbart om att en 
utredning ska tillsättas under våren. I efterhand är det lätt att få en känsla av att 
pressmeddelandet skrevs för att visa handlingskraft, snarare än att de facto vara 
handlingskraftig.

Mot denna bakgrund vill jag fråga sjukvårdsminister Elisabet Lann:

 

Avser ministern att ta initiativ i närtid som kan leda till de lagändringar och 
åtgärder som krävs för att ett nationellt system för flaggning av riskadresser ska 
kunna införas, så att ambulanspersonal ges bättre trygghet i sitt arbete?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-14
Besvaras senast
2026-01-21 kl. 12.00
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………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


